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6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanunda 

yer alan vergi muafiyet ve istisnasına ilişkin düzenlemeler yeni esaslara 

bağlandı. 

 

10.12. 2018 tarihli ve 30621 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29/11/2018 tarihli ve 7153 sayılı 

ÇEVRE KANUNU VE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN ile 

6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanunda bazı değişiklikler 

yapıldı.   

Bu kapsamda 6306 sayılı Kanunun 7 nci maddesinin altıncı ve dokuzuncu fıkraları aşağıdaki şekilde 

değiştirildi  

 

 

Düzenlemenin Önceki Hali 

 

Düzenlemenin 7153 sayılı Kanunla 

Değiştirilmiş Hali 

(6) Bu Kanun kapsamında sağlanması 

öngörülen krediler ile dönüşüm faaliyetleri 

kapsamında yapılacak konutlara ilişkin, hak 

sahiplerince bankalardan kullanılacak kredilere 

dönüşüm projeleri özel hesabından 

karşılanmak üzere faiz desteği verilebilir. Bu 

işlemlere ve verilecek desteğe ilişkin usul ve 

esaslar Cumhurbaşkanınca belirlenir. 

“(6) Bu Kanun kapsamında sağlanması 

öngörülen krediler ile dönüşüm faaliyetleri 

kapsamında yapılacak veya edinilecek konut ve 

işyerlerine ilişkin olarak, hak sahiplerince 

bankalardan kullanılacak krediler ile Kanun 

kapsamındaki uygulamalarda kullanılmak üzere 

İdarece İller Bankası Anonim Şirketinden veya 

bankalardan kullanılacak kredilere, dönüşüm 

projeleri özel hesabından karşılanmak üzere faiz 

desteği verilebilir. Bu işlemlere ve verilecek 

desteğe ilişkin usul ve esaslar 

Cumhurbaşkanınca belirlenir. Bu fıkra uyarınca 

hak sahiplerince bankalardan kullanılacak 

krediler, 6/12/2012 tarihli ve 6362 sayılı 

Sermaye Piyasası Kanununun 57 nci maddesi ile 

7/11/2013 tarihli ve 6502 sayılı Tüketicinin 



Korunması Hakkında Kanunun 32 nci 

maddesinde belirtilen konut finansmanı amaçlı 

kredilerden sayılır.” 

 

(9) Bu Kanun uyarınca yapılacak olan işlem, 

sözleşme, devir ve tesciller ile uygulamalar, 

noter harcı, tapu harcı, belediyelerce alınan 

harçlar, damga vergisi, veraset ve intikal 

vergisi, döner sermaye ücreti ve diğer 

ücretlerden; kullandırılan krediler sebebiyle 

lehe alınacak paralar ise banka ve sigorta 

muameleleri vergisinden müstesnadır. 

“(9) Bu Kanun uyarınca yapılacak olan ve 

Bakanlık, TOKİ, İller Bankası Anonim Şirketi, 

İdare ve dönüşüme konu yapıların inşası işini 

yüklenen müteahhit ile malik ve en az bir yıldır 

kiracı veya sınırlı ayni hak sahibi olarak riskli 

yapıyı kullanan gerçek kişiler veya özel hukuk 

tüzel kişilerinden birinin taraf olduğu; 

a) Bu Kanun kapsamındaki yapıların 

dönüşüme tabi tutulmadan önce ilk satışı, devri, 

tescili ve ipotek tesis edilmesi işlemleri ile bu 

Kanun kapsamında yapılacak uygulamalar 

neticesinde meydana gelen yeni yapıların malik, 

işi yüklenen müteahhit ve en az bir yıldır kiracı 

veya sınırlı ayni hak sahibi olarak riskli yapıyı 

kullanan gerçek kişiler veya özel hukuk tüzel 

kişilerine ilk satışı, devri, tescili ve ipotek tesis 

edilmesi işlemleri, 

b) Bu Kanun kapsamındaki bir yapıdan 

dolayı, bu Kanun kapsamındaki parsellerde veya 

alanlarda veya söz konusu parsel ve alanların 

dışındaki parsellerde yeni bir yapı yapılması ya 

da mevcut bir yapının satın alınması veya ipotek 

tesis edilmesi işlemleri, 

c) Kanun kapsamında yapılacak 

uygulamalar neticesinde meydana gelen yeni 

yapıların işi yüklenen müteahhit, Bakanlık, 

TOKİ, İller Bankası Anonim Şirketi, İdare ve 

bunların iştirakleri tarafından gerçekleştirilecek 

ilk satışı, devri, tescili ve ipotek tesis edilmesi 

işlemleri, 

ile bu bentlerde belirtilen yapıların 

dönüşümüne ilişkin olarak Kanun uyarınca 

yapılacak diğer işlemler noter harcı, tapu harcı, 

belediyelerce alınan ücret ve harçlardan, veraset 

ve intikal vergisi, döner sermaye ücreti ve diğer 

ücretlerden, bu işlemler nedeniyle düzenlenecek 



kâğıtlar, resmî dairelerin mal ve hizmet 

alımlarına ilişkin ödemeler sebebiyle 

düzenlenen kâğıtlar da dahil olmak üzere damga 

vergisinden, bu Kanun kapsamındaki yapıların 

maliklerine ve malik olmasalar bile bu yapılarda 

kiracı veya sınırlı ayni hak sahibi olarak en az bir 

yıldır ikamet ettiği veya bunlarda işyeri 

bulunduğu tespit edilenlere bu amaçlarla 

kullandırılan krediler dolayısıyla lehe alınacak 

paralar, banka ve sigorta muameleleri 

vergisinden istisnadır. Bu Kanun kapsamındaki 

iş, işlem ve uygulamalar, Bakanlık, TOKİ, İller 

Bankası Anonim Şirketi ve İdarenin, 

sermayesinin yarısından fazlasına sahip 

oldukları şirketleri tarafından yürütülüyor ise, bu 

şirketlerce yapılan iş, işlem ve uygulamalarda da 

bu fıkrada belirtilen vergi, harç ve ücret 

muafiyetleri uygulanır. 

 

 

7153 sayılı Kanun, yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 
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